

Против «демократического тоталитаризма»

ПИСАТЕЛЬ и публицист Александр Зиновьев, прославившийся своим романом «Зияющие высоты» еще в советские времена, вернулся на родину, по собственному признанию, навсегда. Цель приезда он сформулировал так: «Чем-то помочь моей стране, моему народу». На следующий же после прилета день он встретился с уполномоченным по правам человека в РФ. Предполагается, что диссидент старой закалки войдет в состав экспертного совета, где сможет внести свою лепту в защиту униженных и оскорбленных. По мнению Александра Зиновьева, ситуация в области прав человека сильно изменилась за последние 10 лет – не только в России, но и во всем мире. Современная цивилизация перешла в стадию не только «посткоммунизма», но и «постдемократии», причем последняя характеризуется опасной тенденцией к превращению в «демократический тоталитаризм». Война в Югославии выявила несостоятельность западной системы защиты прав человека. Вместе с тем и ситуация в России видится Александру Зиновьеву далеко не благополучной. Но несмотря на это, Александр Зиновьев не исключает возможности, что Россия выступит инициатором новой концепции прав человека, которая позволит преодолеть кризис демократии, и именно в формировании общественного мнения, в подготовке почвы для этой концепции он видит свою ближайшую задачу.

Кравченко М. Р.

Новости

*газета - 1999 -
- 6 июля - с. 2*